

原广东户籍华人回国 可办5年居留许可

广东省人民政府新闻办公室21日召开新闻发布会，公布“广东公安机关实施促进广东自贸区建设和全省创新驱动发展的16项出入境政策措施”，这些措施将于8月1日起实施。新政实施后，在广东这个华侨大省出生或原户籍为广东的外籍华人，凭相应证明或担保，就可以获得签发5年内多次出入的有效签证。

这16项措施中，6项适用于广东自贸区，10项适用于广东全省（也适用于广东自贸区）。《新快报》报道，新政惠及群体不仅包括外籍高层次人才、投资者，还包括普通就业人员、留学人员、外籍华人、家政人员等多个领域和层面的人

员。

针对广东省毗邻港澳，口岸众多，对外开放早，又是著名侨乡，外国人、原籍广东华人数量多，来粤活动多样化，情况复杂等特点，新政为外籍华人申请永久居留实施便利政策，为申请签证和居留证件的外籍华人提供特殊通道。

新政出台前，外籍华人回国探亲、经商、从事科教文卫交流活动及处理私人事务，一般只能申请签发1年内签证。新政实施后，对于在广东出生或原户籍为广东的外籍华人，凭探亲、洽谈商务、从事科教文卫交流活动及处理私人事务

的相应证明或担保，就可以申请签发5年内多次出入有效签证；对在广东工作、学习、探亲以及处理私人事务需长期居留的，可以按规定签发有效期5年以内的居留许可。

16项出入境政策对于外籍人员的主要便利内容还有：简化广东自贸区认定人才申请永久居留手续，加快审批进程；对在广东自贸区创新创业团队的外籍成员和自贸区企业选聘的外籍技术人才试点实施永久居留积分评估制；支持外籍青年学生来广东自贸区创新创业；降低在广东自贸区投资者申请永久居留投资标准；允许薪资收入和纳税达到规定标准的外国人申请永久居留；对外

籍高层次人才畅通从就业居留向永久居留资格的转换机制；允许外国留学生在我国高等院校毕业后，直接申请居留许可，并进行创新创业活动；允许外籍和港澳台高层次人才聘雇外籍家政服务人员；支援广东省向国务院申请实施部分国家人员144小时过境免签并实现广东陆、海、空口岸过境免签政策联动等，同时还可以在某个口岸入境后，从任意口岸出境，不再限制必须在同一口岸出入境。

报道称，关于16项新政配套的《广东省外籍高层次人才认定办法》等具体文件，将在国家有关部委批复后，正式向社会公布。

华“邪教徒”申难民 被拒后准司法复核

继本报早前报道一个福建籍男子，以被中国定为邪教的全能神教教徒为由申请加拿大难民保护后，近日又有一个同样来自中国大陆的男子，再以同样的理由申请难民。不同的是，前者申请司法复核被拒，而后者却被批准，案件将发还难民局重审。

联邦法院于7月18日就一个中国公民申请难民被拒后申请司法复核的案件进行判决。该37岁的男子声称，在他来加拿大前，由于被中国公安进行的打击非法基督教会的突击行动所迫，不得不离家躲藏了5个月。

他声称中国公安在2013年11月搜查他的住

家，盘问了他的妻子，还在突击检查的4天后向他发出传唤令。在他2014年3月抵达加拿大后，他以信奉全能神教（Church of Almighty God）为由寻求难民保护。

被难民局指缺乏诚信

他的申请被难民局难民保护厅（RPD）拒绝，因为在他的身份确认上存在问题，且指他缺乏诚信，也没有主观上的恐惧。之后他向难民上诉厅（RAD）上诉后再次被拒，因此向联邦法庭申请司法复核，希望官司能由不同的法官重审。

从之前审理的过程看，该男子在就申请加拿大签证问题上的作证，令难民局产生了怀疑，他曾说他只是将自己的护照交给了蛇头，并没有提供其他的信息。但法官发现在其申请签证的信息中有其家庭住址，而这一信息在护照上是没有的，所以认为其诚信值得怀疑。

最重要的一点是，难民局发现他并非一个真正的全能神教成员，因此难民局根据《金融时报》的一篇报道认定，全能神教的最主要的信条就是类似于传销式的拉人入会并奉献，但从现有的证据看，该男子除了在大约9个月的时间内参加过该教的崇拜活动外，并没有被拉入教，也没有做

过奉献。

本地全能神信徒证明信无效

另外，法官也认为他不可能轻易混过中国当局，而仅靠蛇头行贿就跨出国门，而且他在2012年12月也曾去过美国，据称也是因为害怕宗教迫害，但在被拒绝入境后，他并没有向美国申请难民保护，因此难民局认定他离开中国的目的并非为了宗教信仰自由，而是有其他目的。

再者，他所出示的中国公安的传唤令，也没有提到他所信的全能神教，并且他所出示的两封本地全能神信徒的证明信被认为无效。



iPad版免費贈閱

請到 搜索 EliteGen Toronto



中英文時尚月刊，perfect-binding精印，
最高檔本地潮流情報。

7/8月號現已登場，
各大書報攤及星島辦事處有售。

每本售價 \$4.99

電子揭頁版免費: EliteGen.singtao.ca

星島日報

星尚 EliteGen SING TAO

星島集團全新中英文時尚月刊
EliteGen《星尚》，本地最高檔
流行情報。

iOS版免費贈閱



如何下載安裝EliteGen星尚雜誌App



進入Apple Store



搜索 "EliteGen"



點擊下載並安裝



點擊桌面應用圖標 啟動應用程序



離線閱讀功能

點擊這個綠色標誌，即可將EliteGen星尚雜誌下載至
你的設備。即使沒有WIFI，也可以離線閱讀。



點擊設置 (Setting)

- 可以選擇保留多少期過往的EliteGen星尚雜誌
- 可以設定新一期雜誌自動下載

另有中文網站 EliteGen.SingTao.ca, 天天update最新時尚資訊。